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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 34 DEL 30/04/2021

OGGETTO:  MOZIONE  PRESENTATA  DAI  GRUPPI  CONSILIARI  "NOI  PER 
CASALGRANDE",  "PD",  "MOVIMENTO  5  STELLE"  E  "CENTRODESTRA  PER 
CASALGRANDE"  PER  VARIAZIONE  REGOLAMENTO  PER  LA  DISCIPLINA  DEL 
CANONE PATRIMONIALE DI OCCUPAZIONE DEL SUOLO PUBBLICO.

L’anno duemilaventuno il giorno trenta del mese di aprile alle ore 20:30 in Casalgrande, 
in  parte  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze,  in  parte  in 
videoconferenza. In seguito ad avviso del Presidente del Consiglio, diramato nei modi e 
nei tempi prescritti dalle disposizioni vigenti, si è riunito il Consiglio Comunale per trattare 
gli argomenti portati all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 17 Assenti N. 0

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: 
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig. Curti Jessica .
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n. 17. 

Sono,  altresì,  presenti  il  vice sindaco Silvia Miselli  e gli  assessori  Laura Farina, 
Daniele Benassi e Alessia Roncarati. 

Segue il dibattito sotto riportato in merito alla mozione presentata dai Gruppi Consiliari 
"NOI PER CASALGRANDE", "PD", "MOVIMENTO 5 STELLE" e "CENTRODESTRA PER 
CASALGRANDE" avente il seguente oggetto:

Oggetto: MOZIONE  PRESENTATA  DAI  GRUPPI  CONSILIARI  "NOI  PER 
CASALGRANDE",  "PD",  "MOVIMENTO  5  STELLE"  E  "CENTRODESTRA  PER 
CASALGRANDE"  PER  VARIAZIONE  REGOLAMENTO  PER  LA  DISCIPLINA  DEL 
CANONE PATRIMONIALE DI OCCUPAZIONE DEL SUOLO PUBBLICO

“PRESIDENTE. Passo ora la parola al consigliere Baraldi Solange per l'illustrazione del 
punto.

BARALDI. Sì,  è una mozione appunto approvata da tutti  i  gruppi consiliari,  presentata 
meglio da tutti i gruppi consiliari e quindi ne do lettura veloce: <<Premesso che a partire 
dal 2020 a causa dell'emergenza sanitaria in corso sono stati imposti diversi periodi di  
chiusura alle attività commerciali; con delibera di consiglio n.8 del 25 febbraio 2021 è stato 
approvato  il  regolamento per  la disciplina del  canone patrimoniale  di  occupazione del  
suolo  pubblico  e  di  esposizione  pubblicitaria  del  canone  mercatale;  il  Governo  con  il  
cosiddetto “decreto riaperture"  ha permesso alle  attività di  ristorazione la  possibilità di 
svolgere l'attività di somministrazione solamente all'aperto e solo nelle regioni classificate 
zona gialla; considerato che le attività di ristorazione sono state tra le più penalizzate dalle 
chiusure  a  partire  dal  mese  di  ottobre  2020;  che  le  condizioni  meteorologiche 
condizioneranno  fortemente  il  regolare  svolgimento  dell'attività  di  somministrazione 
alimenti all'aperto, il Consiglio Comunale chiede al Sindaco ed alla Giunta di esonerare dal  
canone patrimoniale le distese esterne dei pubblici esercizi individuate all'art. 34 comma 
a)  del  regolamento per la disciplina del  canone patrimoniale  di  occupazione del  suolo 
pubblico,  includendo  nella  categoria  delle  distese  anche  quelle  che  comprendono 
eventuali realizzazioni di gazebo, dehor, tettorie, strutture coperte con superficie minore o 
uguale a 20 metri quadri, di applicare tale esonero fino al 31/12/2021 solamente ai pubblici 
esercizi in essere alla data dell'1/1/2021>>.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Baraldi,  è aperta ora la discussione. Se non ci sono 
interventi, dichiaro conclusa la fase della discussione e chiedo pertanto se ci sono delle 
dichiarazioni di voto. Se non ci sono dichiarazioni di voto... 

BALESTRAZZI. Sì, presidente, ho alzato la mano. 

PRESIDENTE. Ah, scusi. Consigliere Balestrazzi.

BALESTRAZZI. Grazie presidente. Molto brevemente: ringrazio tutti i capigruppo e tutti i 
consiglieri comunali per aver presentato insieme questa mozione, penso che sia un'azione 
che  mettiamo  in  campo  appunto  doverosa  ma  anche  importante  di  sostegno  ai 
commercianti  del  nostro  Comune  e  penso  anche  che  sia  importante,  fermo restando 
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maggioranza ed opposizione, quando si collabora su tematiche, temi e problematiche che 
sono appunto di interesse generale e che vedono la condivisione di tutti,  dei gruppi di 
maggioranza e dei gruppi di opposizione. Ci sono tantissimi altri  settori  (cultura, sport,  
associazioni) che hanno problemi che devono essere affrontati che penso che potremmo 
anche affrontare insieme. Quindi mi auguro, diciamo così, che non sia la fine ma che sia 
solo  l'inizio  anche  di  un  percorso  che  ci  porti  magari  a  trovare,  ad  individuare 
problematiche comuni ed anche affrontarle insieme, questo può essere un esempio ma, 
come dicevo prima, ci  sono tante altre tematiche dove volendo si  possono fare azioni 
comuni  e  dare  risposte  comuni.  E  per  questo  motivo  ovviamente  il  nostro  voto  sarà 
favorevole. Grazie.

PRESIDENTE.  Grazie  consigliere  Balestrazzi.  Se  ci  sono  altre  dichiarazioni  di  voto? 
Consigliere Baraldi.

BARALDI. Sì, grazie. Volevo anche io sottolineare il fatto che questa mozione appunto è 
stata presentata da tutti i gruppi consiliari, tra l'altro è stato un punto all'ordine del giorno 
portato un po' all'ultimo minuto, quindi diciamo anche l'esame della mozione è dovuto per 
forza di  cose essere  rapido ed il  fatto  che tutti  i  gruppi  si  siano trovati  d'accordo nel 
portarla avanti è un segno che comunque quando si ravvisa che c'è un'emergenza, una 
situazione che ha bisogno di una risposta anche veloce, rapida come in questo caso la 
situazione degli esercizi commerciali che hanno riaperto dopo tanto tempo e si trovano a 
dover  somministrare  gli  alimenti  solo  all'aperto,  insomma quando  si  ravvisano  queste 
situazioni c'è una risposta pronta di tutti a collaborare per trovare la soluzione migliore ed 
anche in tempi veloci. Grazie.”

Il  Presidente,  non essendoci  altre  dichiarazioni  di  voto,  pone in  votazione la  mozione 
presentata  dai  Gruppi  Consiliari  “Noi  per  Casalgrande”,  “PD”,  “Movimento  5  Stelle"  e 
"Centrodestra per Casalgrande" che viene approvata con il seguente esito:

Presenti: 17 – VOTANTI n. 17 - Astenuti: 0

Voti favorevoli: 17

Voti contrari: 0

La seduta è chiusa alle ore 23:55
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA
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COMUNE DI
CASALGRANDE
PROVINCIA DI REGGIO EMILIA
Piazza Martiri della Libertà, 1
42013 CASALGRANDE

Prot. N. 7243 / 2021 del 28/04/2021 10:17:57

OGGETTO: SOTTOSCRIZIONE "MOZIONE PER VARIAZIONE REGOLAMENTO PER 
LA DISCIPLINA DEL CANONE PATRIMONIALE DI OCCUPAZIONE DEL SUOLO 
PUBBLICO"

Con la presente si rende disponibile  copia analogica a stampa dell'atto/documento in 
oggetto e dei suoi  allegati,  di cui si attesta la conformità al documento informatico 
originale, predisposto e conservato presso il comune di Casalgrande in conformità alle 
regole tecniche/linee guida di settore ad oggi vigenti, ai sensi dell'art. 3/bis, commi 
4/bis e 4/ter e all'art. 23 del D.Lgs 82/2005.

IL PUBBLICO UFFICIALE

_______________
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   Buongiorno, come da intercorsi telefonici con gli altri capigruppo, 
sottoscrivo a nome del Gruppo Consiliare Pd la mozione ""mozione per variazione 
regolamento per la disciplina del canone patrimoniale di occupazione del suolo 
pubblico".

   Cordialmente

   Matteo Balestrazzi
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Certificato di Esecutività

Deliberazione di Giunta Comunale N. 34 del 30/04/2021

Oggetto:  MOZIONE PRESENTATA DAI GRUPPI CONSILIARI "NOI PER 
CASALGRANDE", "PD", "MOVIMENTO 5 STELLE" E "CENTRODESTRA PER 
CASALGRANDE" PER VARIAZIONE REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL 
CANONE PATRIMONIALE DI OCCUPAZIONE DEL SUOLO PUBBLICO. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 23/05/2021, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 24/05/2021 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione

Deliberazione di Giunta Comunale N. 34 del 30/04/2021

Oggetto:  MOZIONE PRESENTATA DAI GRUPPI CONSILIARI "NOI PER 
CASALGRANDE", "PD", "MOVIMENTO 5 STELLE" E "CENTRODESTRA PER 
CASALGRANDE" PER VARIAZIONE REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL 
CANONE PATRIMONIALE DI OCCUPAZIONE DEL SUOLO PUBBLICO. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 12/05/2021 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 28/05/2021 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
NAPOLEONE ROSARIO

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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